
 

 

令和３年第 11回東浦町教育委員会定例会会議録 

 

開 催 日  令和３年 11月 29日（月） 

場   所  東浦町役場 ３階 合同委員会室 

 

出席者の氏名 

教 育 長 庄 子   亨     職 務 代 理 者 杉 浦 政 代 

委 員 水 野 善 久  委 員 浅 田 謙 司 

委 員 中 村 希代美    

 

出席職員の氏名 

教 育 部 長 学校教育課長     生涯学習課長 図 書 館 長 

スポーツ課長 学校給食センター所長  学校教育課主幹兼指導主事 学校教育課統括課長補佐兼指導主事 

学校教育課庶務係長 学校教育課主査    

 

傍聴者 ０名 

 

会  議 

 

開 会  午前９時 30分 

 

あいさつ 

（ 教 育 長 ）   おはようございます。だいぶ冷えてまいりましたがお体は大丈

夫でしょうか。本日は教育委員会定例会にご出席いただきまして

ありがとうございます。 

 ３点お話しさせていただきたいと思います。１点目は、情報提

供になります。お手元に公立高校の入試制度が変更になる旨のパ

ンフレットを配付させていただきました。こちらは愛知県が 11

月 17 日にプレス発表したものです。変更のポイントは、パンフ

レットに記載のあるとおり、２校受験する場合、学力検査を２回

実施していたものが、１回になるということ、また、推薦選抜の

時期が早まるということ、面接試験を実施するかどうかを高校側

が決めるということ、特色選抜制度が導入されることです。こち

らは令和５年度の入試から適用となりますので、今後住民の方か

ら質問等があった場合、こちらのパンフレットに基づきご説明い

ただければと思います。 

 ２点目はコロナの状況です。昨日の 23 時 55 分現在、全国で



 

 

73 人の新規感染者（前週の同曜日から 70 人減）、全体の感染者

数は 1,179人（前週の同曜日から 68人減）、また愛知県では３人

の新規感染者（前週の同曜日から１人増）があり、東浦町では

25日及び 23日に１人ずつ感染者が発生しています。まだまだ油

断はできませんが、配付させていただいた資料のように、感染対

策を万全に整え、10月 21日以降、各小中学校で生活発表会、修

学旅行、林間学校等各種行事を実施しております。行事の中で子

どもたちが見せる顔というものは良いものだな、成長させること

ができるなと思います。なお、来年１月 19 日には生路小学校が

修学旅行を実施すると聞いております。 

 これで終わる予定でしたが、３点目に、11月 24日に弥富市の

中学校で起きた同級生刺殺事件についてお話ししなければなら

ないと思いました。現在捜査中ですのではっきりしたことは言え

ませんが、事件当日、部課長と指導主事が情報を収集し、翌日の

校長会で、こういった機会をとらえて、命の大切さや人を傷つけ

ることの罪深さを子どもたちに話していただくよう依頼しまし

た。その日のうちに何らかの形で、発達段階に応じて、全小中学

校でお話ししていただきました。また、現在教育委員会として、

万が一本町でこれに類似する事件が起きてしまった場合、教育委

員への情報提供や町行政機関への連絡方法、学校への指導をどう

行っていくかを、現存の危機管理マニュアルを参考に、部長を中

心として検討整理しています。少しお時間をいただき、整い次第

お示しできればと思います。 

 

（ 教 育 長 ）  出席者５名を確認し、会議の成立を確認します。 

 議事に入る前に、日程第３「議案第 38号 令和３年度東浦町 

一般会計 12月補正予算案（教育費）を町長に申し出ることにつ 

いて」、日程第４「議案第 39号 指定管理者の指定（東浦町中央 

図書館）を町長に申し出ることについて」及び日程第７「報告第 

23号 令和３年度東浦町一般会計 11月補正予算案（教育費）を 

町長に申し出ることについて」は議会上程前のため時限非公開、 

日程第８「報告第 24号 指定学校変更許可者について」は個人 

情報保護のため非公開とすることについて、ご異議ございません 

か。 

 《全員異議なし》 

（ 教 育 長 ）   それでは、日程第３、４及び７は時限非公開、日程第８は非公

開といたします。 



 

 

 

 

日程第１ 令和３年第 10回定例会会議録承認 

 

 

日程第２ 議案第 37号 令和３年度全国学力・学習状況調査結果について 

（ 教 育 長 ）   議案第 37号の説明を求めます。 

（学校教育課統括課長補佐兼指導主事）   議案第 37号「令和３年度全国学力・学習状況調査結果につい 

て」を説明。 

（ 教 育 長 ）   質疑を求めます。 

（ 杉 浦 委 員 ）   「自分にはよいところがある」と思っている割合が、小学校で

は低いのに対して中学校では高くなっているので、小学校から中

学校に向けての活動がきちんとできているのではないかと思い

ますが、今回の弥富市のような事件が起きないよう、自己肯定感

を高める取り組みがあると良いと思いました。また、気になる点

としては携帯電話やスマートフォンの使い方、ゲーム時間が１日

４時間以上の割合が高いこと、学校以外での１日当たりの勉強時

間が１時間未満である割合が高いことです。ゲームをそんなにた

くさんしていれば自然と勉強の時間は減ると思いますが、塾等で

勉強している子どもに比べてどのくらい差があるのでしょうか。 

（ 事 務 局 ）   学校としては家庭学習において子どもたちが学びたいと思え

るような仕掛けを考えており、与えられるものだけではなく、自

ら学ぶ意欲を高められるようなきっかけづくりができると良い

と考えています。 

 なお、勉強時間についてですが、ある程度勉強している子ども

の割合は平均的です。あまり勉強していない子どもが多く、たく

さん勉強している子が少ないという状況です。 

（水野委員）   「英語の勉強が好き」な割合ですが、小学校では高く、中学校

では低くなっています。こういった事実を把握して、中学校での

英語の授業がうまくいく雰囲気づくりができたらと思います。現

在は小学校から授業として英語を学んでおり、苦手意識をもって

しまうと毛嫌いしかねません。 

（ 事 務 局 ）   今年度から中学校の教科書が変わり、内容はとても難しく、量

が多くなっており、現場でも扱うのが大変なようです。また、高

校入試がマークシート式になるということで、これまでスピーキ

ング、ライティングに思考力・判断力・表現力を備えられるよう

指導してきたものがどうなるのかなと思います。 



 

 

（ 教 育 長 ）   他に質疑を求めます。 

 《質疑なし》 

（ 教 育 長 ）   質疑がございませんので、議案第 37 号について採決します。

異議のある委員の発言を求めます。 

 《全員異議なし》 

（ 教 育 長 ）   議案第 37号「令和３年度全国学力・学習状況調査結果につい 

て」は原案のとおり承認いたします。 

 

 

日程第３ 議案第 38号 令和３年度東浦町一般会計 12月補正予算案（教育費）を町

長に申し出ることについて 

（ 教 育 長 ）   議案第 38号の説明を求めます。 

（各課等の長）  議案第 38号「令和３年度東浦町一般会計 12月補正予算案（教

育費）を町長に申し出ることについて」を説明。 

（ 教 育 長 ）   質疑を求めます。 

 《質疑なし》 

（ 教 育 長 ）   質疑がございませんので、議案第 38 号について採決します。

異議のある委員の発言を求めます。 

 《全員異議なし》 

（ 教 育 長 ）   議案第 38号「令和３年度東浦町一般会計 12月補正予算案（教

育費）を町長に申し出ることについて」は原案のとおり承認いた

します。 

 

 

日程第４ 議案第 39 号 指定管理者の指定（東浦町中央図書館）を町長に申し出る

ことについて 

（ 教 育 長 ）   議案第 39号の説明を求めます。 

（ 図 書 館 長 ）  議案第 39 号「指定管理者の指定（東浦町中央図書館）を町長

に申し出ることについて」を説明。 

（ 教 育 長 ）   質疑を求めます。 

 《質疑なし》 

（ 教 育 長 ）   質疑がございませんので、議案第 39 号について採決します。

異議のある委員の発言を求めます。 

 《全員異議なし》 

（ 教 育 長 ）   議案第 39 号「指定管理者の指定（東浦町中央図書館）を町長

に申し出ることについて」は原案のとおり承認いたします。 

 



 

 

 

日程第５ 教育長報告（令和３年 10・11月） 

【日 付】 【報 告 内 容】 

 10月 23日（土） 採用試験 

 10月 24日（日） 駅伝練習会 

 10月 26日（火） 学校経営会議 

 10月 27日（水） 社会教育委員会 

 10月 28日（木） 学校訪問（森岡小学校） 

 11月 ２日（火） 学校訪問（東浦中学校） 

 11月 ４日（木） 知多地方教育事務協議会幹事会 

 11月 ５日（金） 町現職教育研究会 

（ 教 育 長 ）   緒川小学校と西部中学校で実施しています。 

 11月 ７日（日） スクールパートナー研修会 

 11月 ８日（月） 尾張地区町村教育長協議会研修会 

 11月 ９日（火） 読書感想画審査会 

 11月 11日（木） 県町村教育長会研修会 

（ 教 育 長 ）   あいち航空ミュージアムで研修を受けてまいりました。 

 11月 12日（金） 全国大会出場者激励会 

 11月 13日（土） 親子ふれあいイベント 

よむらびコンサート 

 11月 15日（月） 行政経営会議 

 11月 16日（火） 全員協議会 

学校事務員との懇談会 

 11月 17日（水） 町教育支援委員会 

（ 教 育 長 ）   次年度４月から教育支援が必要な児童生徒を、医師、支援学

校、児童福祉及び社会福祉関係者と審議を行いました。 

 11月 20日（土） 多文化共生フェスタ 

 11月 24日（水） 教務主任会議 

 11月 25日（木） 学校経営会議 

いじめ問題対策連絡協議会 

 11月 26日（金） 一般質問検討会 

 11月 28日（日） 駅伝記録会 

 11月 29日（月） 第 11回教育委員会定例会 

 

 

日程第６ 教育委員報告 学校訪問（東浦中学校） 



 

 

（ 浅 田 委 員 ）  11月２日に東浦中学校へ学校訪問に行ってまいりました。 

 さすが東浦町は良い教育を行っているなと感じる内容でした。

具体的には、東浦中学校の現職教育の二本柱に掲げている「発問

の工夫」です。実際に見ていると、「発問の工夫」というよりも、

先生の生徒への発問の仕方、呼び掛け方、指示が非常に受容的で

した。生徒が安心して授業に参加できていると感じました。 

 また、二本柱のもう一方「級友、教員、教材とのかかわり」を

取り入れた授業というところで、受容的な先生のもと、生徒たち

が意見を交換し、協同的な学びが実践されていました。また、タ

ブレットも様々な形で使用されていました。発言をしにくいと感

じている生徒が、タブレットを使用することによって、自他の意

見をクラスで共有するができ、自分の意見に対してプラスの反応

が返ってくることで自信をもつことができる、といった場面をた

くさん見ることができました。 

 また、各指導案では、抽出生徒を３人ほど想定して、指導上の

留意事項を明確にイメージ化していました。もちろんその３人と

いうのは代表であって、その後ろには同じタイプの生徒が多数い

ます。自分の受け持っている生徒をどうみて、どう育てていくか

ということが具体的な姿で示されていました。 

 最後に、タブレットに導入されているロイロノートについては

来年度試行期間が終了して有料になりますが、十分に検討してい

ただきたいと思います。 

 

 

日程第７ 報告第 23号 令和３年度東浦町一般会計 11月補正予算案（教育費）を町

長に申し出ることについて 

（ 教 育 長 ）   報告第 23号の説明を求めます。 

（ 各 課 長 ）  報告第 23号「令和３年度東浦町一般会計 11月補正予算案（教

育費）を町長に申し出ることについて」を説明。 

（ 教 育 長 ）   質疑を求めます。 

（ 水 野 委 員 ）  今年度の成人式はどこで行うのですか。 

（ 事 務 局 ）  今年度も東浦中学校にて二部制で行います。来年度はあいち健

康の森が使用可能であれば、二部制にはせず行いたいと考えてお

りますが、コロナの感染状況次第です。また、あいち健康の森の

取り壊しが予定されておりますので、何とも言えない状況です。 

（杉浦委員）   教育委員の成人式への参列は今年度もないのでしょうか。 

（ 事 務 局 ）   ご家族の方も遠慮いただいている状況ですので、今年度も来賓



 

 

は絞る予定です。その代わりとして、実行委員から、家族が式の

様子を見られるように、YouTubeでのライブ配信の提案がありま

した。 

（ 教 育 長 ）   他に質疑を求めます。 

 《質疑なし》 

 

 

日程第８ 報告第 24号 指定学校変更許可者について 

 

 

日程第９ 各課報告（令和３年 11月・12月・その他） 

（ 教 育 長 ）   事務局より説明を求めます。 

（各課等の長）  各課報告について説明。 

（ 教 育 長 ）   質疑を求めます。 

（杉浦委員）   弥富市の事件での加害者は「ずっと嫌なことをされていた」と

供述しているようですが、そういったことも含め、学校ではいじ

めについてどの程度把握されているのでしょうか。 

（ 事 務 局 ）   いじめアンケート等を各校年間６回程度、多い学校では毎月の

ように実施しています。時には無記名のものも実施し、子ども達

が本音を出しやすいようにしています。また、今回挙げられたい

じめ認知件数の中にも、「からかい」のようなものも含めるよう

指導しています。目指すのは「いじめゼロ」ではなく、「いじめ

の取りこぼしゼロ」だと考えています。 

（杉浦委員）   もしかしたら今回の事件の加害者はその件数に挙げられてい

なったかもしれないと思うと、それを掘り起こすのは簡単ではな

いですね。 

（ 事 務 局 ）   学校としてはいつでも誰でも話せる環境づくりをし、子ども達

に「SOSを発信すれば寄り添ってもらえる」という安心感を与え

られるようにしたいです。 

（ 教 育 長 ）   他に質疑を求めます。 

 《質疑なし》 

                                                                                                                                                                                              

 

 

閉 会 午前 10時 56分 

会議録作成者 教育委員会事務局    




